

2. просит состоящие членами Организации государства представить Генеральному Секретарю письменные отзывы на указанный проект статей к 1 июля 1962 г., с тем чтобы эти отзывы могли быть сообщены правительствам до открытия семнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи;

3. постановляет создать международную конференцию полномочных представителей для рассмотрения вопроса о консульских отношениях и для воплощения результатов ее работы в международной конвенции и других актах, представляющими ей целесообразными;

4. поручает Генеральному Секретарю созвать указанную конференцию в Вене в начале марта 1963 года;

5. приглашает государства, состоящие членами Организации Объединенных Наций, государства, состоящие членами специализированных учреждений, и государства, состоящие участниками Статута Международного Суда, принять участие в этой конференции и включить в число своих представителей специалистов, компетентных в подлежащей рассмотрению области;

6. приглашает специализированные учреждения и заинтересованные межправительственные организации послать на эту конференцию наблюдателей;

7. поручает Генеральному Секретарю представить указанной конференции документацию и рекомендации относительно ее методов работы и процедуры;

8. поручает Генеральному Секретарю обеспечить необходимый персонал, обслуживание и оборудование, которые потребуются для конференции;

9. передает указанной конференции главу II доклада Комиссии международного права о работе ее тринадцатой сессии, а также отчеты о соответствующих прениях в Генеральной Ассамблее, как основу для рассмотрения вопроса о консульских отношениях;

10. выражает надежду, что в конференции примут участие все приглашенные;

11. постановляет включить пункт «Консульские отношения» в предварительную повестку дня своей семнадцатой сессии, чтобы дать правительствам возможность дальнейшего выражения их мнений по проекту статей о консульских отношениях и обмена этими мнениями.

1081-е пленарное заседание,  
18 декабря 1961 года

#### 1686 (XVI). Будущая работа в области кодификации и прогрессивного развития международного права

Генеральная Ассамблея,  
сыгравшая на свою резолюцию 1505 (XV) от 12 декабря 1960 года,

принимая во внимание, что существующие в настоящее время в мире условия усиливают роль международного права в отношениях между нациями,

подчеркивая, что кодификация и прогрессивное развитие международного права имеют важное значение для создания из международного права более эффективного средства осуществления целей и принципов, изложенных в статьях 1 и 2 Устава Организации Объединенных Наций,

учитывая свои обязанности, предусмотренные в подпункте *a* пункта 1 статьи 13 Устава, касающиеся поощрения прогрессивного развития международного права и его кодификации,

обследовав современное положение международного права и уделив особое внимание составлению нового перечня отраслей права для кодификации и прогрессивного развития международного права,

1. благодарит Комиссию международного права за уже выполненную ею ценную работу в области кодификации и прогрессивного развития международного права;

2. принимает к сведению главу III доклада Комиссии международного права о работе ее тринадцатой сессии;<sup>1</sup>

3. рекомендует Комиссии международного права:

*a)* продолжать свою работу по вопросу о международных договорах и ответственности государств и включить в перечень первоочередных задач вопрос о правопреемстве государств и правительств;

*b)* рассмотреть на своей четырнадцатой сессии программу своей будущей работы, руководствуясь вышеизложенным подпунктом *a* и учитывая прения, происходившие в Шестом комитете на пятнадцатой и шестнадцатой сессиях Генеральной Ассамблеи, а также замечания государств-членов Организации, сообщенные во исполнение резолюции 1505 (XV), и представить Генеральной Ассамблее на ее семнадцатой сессии доклад о своих заключениях;

4. постановляет включить в предварительную повестку дня своей семнадцатой сессии вопрос: «Рассмотрение принципов международного права, касающихся дружественных взаимоотношений и сотрудничества государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций».

1081-е пленарное заседание,  
18 декабря 1961 года

#### 1687 (XVI). Вопрос о специальных миссиях

Генеральная Ассамблея,

сыгравшая на свою резолюцию 1504 (XV) от 12 декабря 1960 г., которой она передала Конференции Организации Объединенных Наций по дипломатическим сношениям и иммунитету проект статей о специальных миссиях, содержащийся в главе III доклада Комиссии международного права о работе ее двенадцатой сессии,<sup>2</sup>

отмечая, что в резолюции по вопросу о специальных миссиях, которая была принята Конференцией Организации Объединенных Наций по

<sup>1</sup> Там же, пятнадцатая сессия, Дополнение № 9 (A/4425).

дипломатическим сношениям и иммунитету на ее 4-м пленарном заседании 10 апреля 1961 г., рекомендуется, чтобы этот вопрос был снова передан Комиссии международного права,<sup>3</sup>

<sup>3</sup> Там же, шестнадцатая сессия, Приложения, пункт 71 повестки дня, документ A/4773, пункт 1.

просит Комиссию международного права, как только она сочтет это целесообразным, подвергнуть дальнейшему изучению вопрос о специальных миссиях и представить по нему доклад Генеральной Ассамблее.

*1081-е пленарное заседание,  
18 декабря 1961 года*